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1 KAaowd xpuntocuoTAuaT

o MovookgoPntixd: xde yYpdpua Tou apytxol XEWEVOL XOIXOTOLEIToL UE
10 {B1o Ypdppa ndvtote (Yevixdtepa ue tov dlo tpémo). IepthapBdvovto
o xpuntocuo Thuata: ohioUnorne (shift cipher: yevixevon touv xpunto-
ovothpatoc Kaloapa), napaddayt shift cipher pe ypfion AéZnc-xhewd,
avtxatdotaong (substitution cipher), PLAYFAIR, (affine cipher).

o Ilohvahpoafntixd: xde ypduua Tou apyixol xEWEVOU UTopEel va xwdixomoLel-
Ton Pe BrapopeTind TpéTo o€ BlaopeTixd onueia Tou xewévou. Ilepthay-
Bavovtar ta xpuntoouo thpata Vigenere, AUTOCLAVE, Hill, permuta-
tion, Vernam (one-time pad), block ciphers, stream ciphers.

Aentopépeie yia to nopandve ovothuata: [Zac07, xeg.1] xat [Sti06, ch.1].

2 Kpvuntavdiuon tou xpuntocuotipatog Vigenere

Oplopdg TOL %XPUTTOCUGC THUATOG.

Kpuntavdivon.

H xpuntavdiuon cuvictatow oTny eVpEGY) TOU UAXOUS TOU XAELBION TEWTA XA
XATOTY OT1V EVPECT TOL (Blou Tou xAeLdL00.

1. Ebpeon ufxoug xhewtol. Autd unopel va yiver ue d0o tpdmoug:

o Kasiski test: ebpeor patterns nov enavahaudvovtor, mavi teplodog:
MKA tov anoc tédocwy petalh enavalopBavouevwy patterns. Ytnpile-
Tar 070 0T {Bleg AéEelg Tou apy 10l AEWEVOU TOU 1) ATOC TACT] TOUG
efvat TOMOTAGo0 Tou M (WhAxoc XxAeLdLoy), xwAIXOTOIOVVTOL UE TOV
{dlo TpoTO.

e Index of Coincidence (Seixtne oduntwonc): exppedlet Ty mdavoTy-

Ta B0 Tuyaiol YapaxTHPES EVOC xeEvou va tautiovTat.
Y& Soouévo xelUevo Ue f; TN oUYVOTNTA EUPAVIOTS TOU YRAUUITOS 1
(oOuPaon: Yewpolye wévo xepohato ayyhixd ypduuata, ywplc xevd,



o onola avtiototyilovye o apripoic and 0 éwg 25):

25 (f; 25
() _ S~ Ailhi=1)
IC(X) = =) —/
(0 ;(g) gn(n—l)

Ynuavtixr oo 1 T tou delxty oluntwong Yo mapayelvel
(B av xdvovye shift touc yopaxtripec xatd k (yevixdtepa xdtw
and onotadrinote yetdieon).

Ye dyvwoto xeipevo ayyhxrc E[IC(X)] = Z?io p? 2 0.065, 6mov
Di N OTATICTIXY CUYYVOTNTO TOU YRAUUATOS & OTNV Ay YALXT.

Ye eviehog tuyaio xeluevo pe ayyAixole yopax THpES:

25

E[I0(X)] =) (

1=0

55)" = 35 = 0.038.

Apa pmopolue pe peydAn mdavotnta va Eeywploovue éva tuyaio
xefpevo pe ayyAixolg yopaxthpeg amd Eva xavovixd ayyAixd xei-
UEVO.

Kévoupe doxtpée yia va Peodpe to uixog m tou xhewdot. Aoxiud-
Covpe dadoyxd tic tiwée m = 1,2,.... XowpiCouue 10 xpuntoxei-
WEVO o€ m OTHAES, 6TOU xAVe G THAN ¢ TEQIAAUSAVEL TA Y PUUUOTA TTOU
Beloxovtar otic Véoec i+ jm,0 < j < [n/m]—1, xu naipvouye 1o
IC g xde othkng. Av €youpe TeTOYEL TO 6WOTO URX0¢ XAELBLOD
t61e mavotata xdde oAk Yo Exer IC apxetd xovid ato 0.065
(adhide Ohec ot othhec Vo €youv Aiyo-Told cuuneptpopd ‘Tuyaioy’
xewévou xat dpa IC xovtd 610 0.038 — oty npdln pnopel va ei-
vou Afyo peyaldtepo av o xelpevo dev elvar ToAD peydho, cuvhidng
bpwe etvar < 0.050).

2. Etpeon xhedrod. Kot autéd to Briya unopel va yiver ue 80o tpdmoug:

e loc TpOMOC: CTATIOTIXNY XPUTTAVAAUCY OTIC OThAeG pe Bdon T
OLUYVOTNTA EUPAVIONS TWV YRUUUAT®Y, SIYQoUUdT®Y, X.AT. NG aY-
Yhxfc (1 yevixdtepa g YAOOGAS ToU apytxol Xetuévou).

® 20¢ tpoémoc: makl ue yprion IC PBeloxovpe ta oyetind shifts petald
000 ouveyouevwY oAy, Aoxiudlovyue pe dradoyixd shifts tng ui-
ac oTAANG w¢ e€hc: xdvouye shift otoug delxteg TV TapatnENUév-
v ouyvoTtwy TNe oThine authc (otw 6t elvon 1 othhn 2 xou
o un ohodnuévec ouyvétntee ouuPoriloviar pe f2)): fi(2), =
f((z‘24)—1) mod 267 X Tadpvoupe tov defkTn apoifaias olurtwons:

25 (1) £(2)
ICn(X) =" LA j;(")

n
=0



O Beixtne autdg avtiotoyel oty miavétnta Hvo Tuyaiol yopux-
Thpeg and dVo xelueva vo tautilovrar, xou Eyel TUPOUOLES BIOTNTES
UE ToV BelxTn oUUNTLONG WS TEOS TO OTL TUPATNPAOVTAUS TNV TLYUY TOU
UTOPOUUE VAl CUUTERAVOUUE UE UEYIAN mdovodtnTa av ol xelyeval ei-
vai xovovixd ayyhxd xefyeva. ‘Etot, Ya €youue netdyel 10 0wo 1o
oyetx6 shift av 1o IC)y, v 800 oTnAGY eivon ‘xovtd’ oto 0.065.
‘Eyovtag 6ha to oyetxd shift, ta mdavd xheidrd etvon 26, ondte pe
26 doxiuéc Pploxoupe 10 60OTO AAELDL.

H pédodoc auth neprypdpeton pe wixpéc napadhayéc oto [Sti06, ch.1].

3 vothiupata Anupociou xXAeLOLOU

To xpuntocVotnua Xoaxidiov Merkle-Hellman

To xpuntochotnua otnpiletar oe wa x| TEPINTWOY TOoU TEOBAAUATOC TOU
Sowadiov, mou elvar Yvwotd we tpdPinua Adpolopatoc Troouvdhwy (Subset
Sum).

IIp6BANuma Subset Sum.

Atbvetar sOvoro A = {ay,...an} TN, xu k € N.
Zmrelton, av undpyet, A’ C A t.0. ZaieA/ a; = k.

To npdPinua Subset Sum eivon NP-mArpeg, Yewpeiton emoyéving unohoyiotixd
0UOXONO %Al OE AUTO TO YEYOVOC pouvoTay apyixd 6Tt Yo unopolioe va otnpty Ve
1 ao@IAEId TOU GUOTAPTOS (Tap'dha aUTd To oVoTNHUA BEV Eivan ACPUNES, OTLC
Vo Solpe mopaxdt).

ITepLypapn) TOU XPUNTOCULUCTAKATOS:

Yrepavéntixé olvoro (superincreasing set) héyeto €va Ovoro TaEVOUNUEVO
omou xde otoiyelo efvan ueyahitepo and To dUpoloua OAWY TwY TEOMNYOVUEVKY.
ny. A = {3,7,12,25,100,211,430}. T tétowa otypdétuna 10 mpdPAnua
Subset Sum avfjxet oty xhdor nohurnhoxdtntoc I1 (doxnon: oxepreite yiati).
To xpuntoypdgnua wag duadixig axohovdiaug by...b,, whxoug 660 10 éyedog
tou A, npoxintel and to dlpotopa Y biai. ILy. yw 1o mopandve chvolo,
Enc(0100110) = 7 + 100 + 211 = 381.

O Bob ypenowonotel g BiwTind xhedi éva urnepauinuixd cdvoro A, to omoio
‘xapouphdpel’ oe A dote v paiveton 0Tov UTOAOITO XOOPO Gay TuY Ao, Yenot-
poroldvTag m, t tétold wote m >y a4, ged(t,m) = 1.

A" ={d} | a; =t-a; mod m}



To A’ eivar 10 dnpdoto xhedi Tou Bop.

. A=1{1,3,511},m = 23,t = 7 Biwtxd, Wiwtxd xhewi t~! mod m = 10.
(umdpyer to t™1 emedh ged(m,t) = 1).

A" =7-Amod 23 = {7,21,12,8} dnudoto xhewdi.

Enca(0110) = 33.

Deci—1 4(33) Pploxetan wg eZfc: ¢33 = 1033 = 330 = 8 (mod 2)3 nov
oto unepaugnuxd A mpoxintel and to dpoloua 3 4 5, dpa To xelpevo eivan
0110.

Enideorn Shamir. Av propolpe va Beodue t',m’ 1.¢. 10 A” = (#)~!-
Amod m' va eivar unepauZnTixd 161E N anoxpunToYEdYNCN Deciyy-1 an Vo
dwoel 1o (B0 anotéheopa pe Ty Decy—1 4!

Hupdderypo: yiu t = 7,m’ = 15, éyovpe (#)~! = 13 (mod 1)5, xa A” =
13- Amod 15 = {1, 3,6, 14} eivar unepowénuixo.

Aoxnon: enahniedote 6T 1) amoxpunToYEAPNoT Vo BWoEL T0 WO TH ATOTENES-
Kot 0TO Tapamdve Tapdderypa, oA xou ot Yevixt| tepintwon (Snh. urovétov-
Tag 6t éyoupe t',m’ bnwc napandve Gote A = ()71 A mod m’ unepavi-
nTixo).

O Shamir [Sha84] édeile 6t auty| 1 enideon unopel va yiver ypryopa.
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